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(In) K költségvetési vitának álmatag 
csendjét ismét felkavarta a numerus 
clausus. Jogrend-zsidók és fajilag be­
jegyzett sajtótermékek egyszerre törtek 
ki jajongó zsivajba s a liberális 
jazz band nedves kis szakszofonjába 
rettentő nagyot fújt Fábián Béla, 
méghozzá azzal a lendülettel, melyet 
a baloldal „politikai Aev“-nek, mi 
pedig egészen másnak hívunk.

Az elsáppadt négerek kultúrpoli­
tikai erőlködése, amellyel Haller 1st 
vannak gyönyörű retorikáját s szó­
noklatának igazságait próbálták meg 
bolygatni, teljesen elfut az agyhü- 
dött frázisok nem épen jószagu töm 
kelegébe s ha végigfutjuk az ötszá­
zalékos sajtó fővárosi termékeit még 
csak egy eredeti ötletre sem tudunk 
rábukkanni. Annál mulatságosabb a 
debreceni zsidók radikális lapjának 
„ünnepi“ vezércikke, melynek fogal­
mazója sehogysem érti meg az oko 
zati összefüggést Trianon és a nu­
merus clausus között Az írásművet 
vagy egy most érettségizett s rend 
kívül elkeseredett volontőr írhatta, 
vagy egy jogrendi ftp van Winkle, 
aki tiz évig egyfolytában horkolt s 
csak-akkor riadt fel felekezeti álmá 
ból. mikor a Feuermandl faji közbe 
szólása szétharsogott a sivár, de ga 
liciai törzsektől jól benépesült ős­
magyar ugaron . . .

Azt mondja ez a Rip van Winkle :
„Miért bünteti a trianoni gaz­

ságért Hailer ur a magyar zsidó­
ságot ? Hát Trianon súlyos követ­
kezményei nem épen olyan maró 
fájdalommal égetik a magyar zsi 
dóságot, mint Haller urat ? . . . 
Avagy a magyar zsidók tízezrei 
nem azért vették ki részüket be­
csülettel a világháború borzalmai 
ból, hogy a hazát védelmezzék ? 
Netalán a magyar zsidók kezében 
volt a katonai és polgári hatalom, 
tehát a magyar zsidóság felelős a 
háború elvesztéséért ? Vagy úgy 
tudja Haller ur, hogy a magyar 
zsidóság megbízottai diktálták Tria­
nonban ... a békét ?“

Kétség sem férhet a cikkíró hu­
moros érzékéhez, mely kérdések alak­
jában, (a zsidók ugyanis mindig igy 
szoktak beszélni 1) nehány sorban 
annyira igazat ad az ébredő gondo 
latnak. Rip van WinKle ur maga is 
ábred ... 8 amikor kinyitja szemét, 
végigtekint a világháború frontján s 
öntelten dúdolja tízezrek harci in­
dulóját :
„Azok a finom pesti csemeték, 
A Fuchsok, Schwarizok meg a

[Feketék, 
A Kohnol;, Grünök és a Mayerek, 
Azok is mind mind pesti gyerekek ..“ 

Milyen szép „ötszázalékos“ gárda 
s amint végigrohanja büszkén pa 
pirbakkancsos lábaival a nagy idők 
útját, úgy érezzük, hogy meg sem 
all 1918 októberéig. Mert ki állítja, 
hogy ez a zsidóság felelős a há­
ború elvesztéséért? Azt a közvéle 
mény s vele együtt a radikális 

humoristák is tudják, hogy a pol­
gári s katonai hatalmat 1918 végén 
a beduinok ragadták magukhoz? a 
hadsereget eszkimó forradalmárok 
züllesztették szét s a szétdarabolt 
Magyarország egyes részeit holmi 
Jakobovics nevű keresztes lovag 
vitte tálcákon az ellenség kormá 
nyaihoz. Legalább is a szóbanforgó 
vezércikk tendenciája erre enged 
következtetni s azt is jól tudjuk, 
hogy a szegény, leigázott magyar 
zsidóság anyagilag és erkölcsileg 
tönkrement. Vagyonukat elkótyave­
tyélték a gaz spekulánsok, a nyo­
morult koronarontók, erkölcseiket 
pedig megmételyezte a Színházi 
Elet, a Molnár Ferenc féle irodalom, 
a miskolci leánykereskedelem és 
más ilyen haszontalanság, holott 
három évezreden át hősiesen tar 
tolták a kereskedelmi puritánság s 
erkölcsi szemérem világbajnokságát!

Trianonban sem ők diktálták a 
békét, hanem az a liberális-radikális 
szabadkőmives szellem, mely ellen 
hiába küzdöttek évtizedeken keresz­
tül. Hiszen nem kell a magyar zsi­
dóság Trianon ellenes harcát pél­
dákkal illusztrálnunk, elég, ha fel­
tekintünk Rothenstein Móric és 
Fábián Béla glóriás alakjára . . .

No és most, még egy szót, ked­
ves, jó Rip van Winkle ur 1 ’ Az a 
bizonyos numerus clausus, mely út­
ját állja a kis radikális tehetségek 
„nemzeti“ érvényesülésének, miért 
van a „magyar zsidóság“ tengernyi 
nyomorúságával összefüggésben ? A 
Magyar Staiisztikai Hivatal tudós 
vezetőjének van egy statisztikai 
könyve, melyben a zsidóság anyagi 
s erkölcsi romlására elképesztő „zárt 
szám kát“ közöl. Igv például a bűn 

i ügyi numerus clausus a csalárd bu 
kasnál 647%-ot, az uzsoránál

A kormány egyelőre százhatvanötmillió pengőt fordit 
beruházásokra

Homonnay Tivadar határozati javaslatot nyújtott be a közalkalmazottak illetményjavitására. 
A tervezett adócsökkentés 40 millió pengőnél is nagyobb lesz

Megkezdődött a pénzügyi tárca költségvetési vitájá
| lehet külömbséget tenni. Kapjon érdekében. Majd a városi kölcsönök 

mindenki kevesebbet, de ne legyen 
az az állapot, hogy a tábornok, vagy 
egy miniszteri tanácsos 6 millió ko­
ronával több nyugdijat kapjon, mint 
egy olyan tábornok vagy miniszteri 
tanácsos, akit a békében nyugdíjaz­
tak. (Helyeslés.) A nyugdijak rende­
zésére is határozati javaslatot ter­
jeszt be. Ugyancsak határozati javas 
latban kéri a köztisztviselők lakbé 
rének és családi pótlékának rende­
zését. A költségvetést elfogadja.

Bródy.Ernő : Az előtte szóló meg­
említette, hogy Angliában gyorsabb 
tempóban folyik a költségvetés tár­
gyalása. Ez lehetséges, mert Angii 
ában más előfeltételei vannak a 
költségvetés tárgyalásának. Ott van 
titkos választójog, sajtószabadság és 
e küdtszék. (Derültség a jobbol­
dalon.)

Gaál Gaszton: Mindennek ez az 
oka ?

Bródy. A képviselőház nem lehet 
automata, ahova bedobják a költ­
ségvetést és megszavazva jöjjön ki 
onnan. Itt vitának kell kifejlődnie. 
A nyugdíjasoknak két kategóriába 
való osztását lehetetlen állapotnak 
minősíti. Ebben a kérdésben nem 
lehet pártkülömbség.

Borbély Macz y Emil: Nincs is 
külömbség, ebben mindenki egyet­
ért

Bródy: Azután az adóról szól és 
a fogyasztási és forgalmi adó eltör­
lését kéri.

Búd pénzügyminiszter: Vegye át 
kéiem a tárcát, meglátjuk, hogy 
óbban tudja e csinálni.

Bródy: A forgalmiadó visszafej­
lesztését kéri a kereskedelem és ipar

Budapest, május 17. A képviselő­
ház mai ülésén a pénzügyi tárca 
költségvetésének tárgyalására tértek 
át Temesváry Imre előadó ismer­
tette a költségvetést. A pénzügyi tárca 
gondoskodásának köszönhető, hogy 
az államháztar ás mellett a magán­
gazdaság is rendbe jöhetett. A múlt 
évi költségvetéssel szemben a tárca 
tételeiben mind a bevételek, mind a 
kiadásoknál emelkedés mutatkozik. 
A bevételek többlete a vámjövede 
lemből származik. Kéri a költségve 
tés elfogadását.

Homonnay Tivadar 
a tárca költségvetéséhez felszóla'va 
számszerű adatokat sorol fel arra vo 
natkozólag, hogy mit jelentene az 
egyes tisztviselő kategóriáknál a ter­
vezett 15%-os fizetésrendezés.

A státusrendezést alapjá­
ban véve elhibázottnak 

tekinti.
Nagy hibája az, hogy nem mér 
egyenlő mértékkel. Minden státus 
rendezést, amely a létminimumon 
épül fel, elhibázottnak kell tekinteni. 
Lehetetlennek tartja, hogy az állami 
üzemeknél egy havidíjas egyszerre 
a 4. fiz. oszt. ba neveztessék ki 

Demoralizálás az olyan státus­
rendezés, amely az ilyen dolgokra 
a lehetőséget megadja. Sürgeti a 
köztisztviselők pragmaticáját és a 
szolgálati idő megállapítását vesze­
delmesnek tartja.

A közalkalmazottak illetmé­
nyeinek felemelése és a stá­
tusz hibáinak küsüszöbű'éae 
érdekében határozati javal­

latot nyújt be.
Azután a nyugdíjasok ügyére tért át. 
Nyugdíjas és nyugdíjas között nem

36 7%-ot, a csalásnál 144%-ot, a 
sikkasztásnál 11 9%-ot, a zsarolás­
nál 11 1% ot, az okirathamisitásnál 
— last not least — 76% ot ír a 
zsidók javára, méghozzá annak a 
megjegyzésével, hogy pl. a csalárdul 
bukottak százalékszáma nemcsak a 
kereskedők, hanem az iparosok és 
kereskedők összessége után méretett.

Rip van Winkle tehát nyugodtan 
alhatik tovább, nincs még veszve a 
magyar zsidóság s biztosíthatjuk, 
hogy egyszer majd eljön a numerus 
clausus alkonya is. Addig pedig csak 
tessék lehunyt szemekkel álmodozni 
arról az örömünnepről, mely az 
egyetemi numerus clausust az ébredő 
magyarok s a bajtársi egyesületek 
közlelkesedésével 5%-ról 64 7%-ra 
fogja felemelni, mihelyest a csalár­
dul bukott izraeliták pontosan ve­
zetett statisztikai száma 64 7 ről le­
esik 5 percentre . . .

valorizációját sürgette.
Kéty Anna a lakásfelszabaditás 

ügyéről szólva felhívta a kormány 
figyelmét arra, hogy e téren szerinte 

! katasztrófa fenyegeti az országot.
i A lakbérfelemelétt és a la- 
I kásfelszahaditást nem tartja 
I időszerűnek.
I Ez nagy drágulást és nagy lakásín­

séget fog eredményezni. Határozati 
javaslatban kéri az építőanyagok for­
galmiadójának megszüntetését, majd 
a magánhivatalnokok és nyugdíjasok 
sérelmeit teszi szóvá.

Kiis István: Szükségesnek tartja 
a pénzügyi tisztviselők továbbkép­
zését. A forgalmi adót nem tekinti 
végleges intézménynek. Az illetmé­
nyek ügyét is szabályozni kell. A 
kö tségvetést elfogadja.

Búd pénzügyminiszter beterjesz­
tette az apropriációs javaslatot s 
utána reflektált a vita során elhang­
zott felszólalásokra.

A forgalmiadót illetőleg beismerte, 
hogy nehézségek vannak a mai vi­
szonyok között s kénytelenek olyan 
adónemekkel dolgozni, amelyeket 
ezelőtt talán nem ismertünk. Ezért 
szerepel a forgalmiadó olyan nagy 
tétellel a költségvetésben. Ugyancsak 
a kényszerítő viszonyok miatt nem 
tudott egyelőre továbbmenni az adó 
csökkentésben.

Ami a tisztviselők fizetésének kér­
dését illeti, a pénzügyi politikának 
elsősorban a gazdasági élet meg­
könnyítésével, a terhek enyhítésével 
kell foglalkozni és csak másodsorban 
jöhet egyéb kérdés, igy a tisztviselői 
fizetésrendezés további munkája is.

Külkereskedelmi mérlegünk fi­
gyelembevétele után e megoldást
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nem lehet tagadni. Úgy látja, hogy 
az adócsökkentés még 40 
millió pengőnél is nagyobb

Fontos adataim erről ma még nin 
csenek, mihelyt tisztán látja az adó­
csökkentés hatását, akkor lehet csak 
szó arról, hogy az illetményeket 
rendezzék. — Egyébként csak egy I 
15*/#-os illetményjavitás is 40—50 
millió pengőt jelentene. O maga a 
tisztviselői fizetés első rendezése 
alkalmával a békebeli fizetés arányát 
vette alapul és továbbiakban is az 
a célja, hogy a békebeli állapotokat 
mielőbb megközelítsük Reméli kü­
lönben, hogy az adócsökkentés el­
lenére is meg lesz a lehetősége a 
tisztviselői fizetések emelésének. Vi 
szont a lyugdijasok kérdésében el­
határozott terve a kormánynak, hogy 
a legmagasabb nyugdíjas korosztá­
lyosoknál bizonyos javításokat visz 
keresztül és rövidesen a Ház elé 
hozza a kérdést. (Helyeslés.)

A kereseti adó lerovásának egy- 
sze.üsitésével ugyancsak foglalkozni 
kíván.

Az apropriációs javaslatról szólva 
megemlítette, hogy ezzel ismét visz- 
szatérünk egy ponton a régi rend­
szerhez, mert hosszú évek óta ez az 
első ilyen javaslat, amely nem fog­
lal magában mást, mint pénzügyi 
természetű intézkedéseket. Örvende 
tes, hogy a beruházást is sikerült 
törvényhozási utón rendezni. A be­
ruházás egyrészt a Genfben feloldott 
50 miiló pengőből és költségvetési 
feleslegből áll, másrészt pedig a j 
kényszerkölcsönből eredő összeg­
ből, amely összesen i

165 millió pengőre rúg.

(Helyeslés.)
A beruházások során a dunai ki 

kötő építésére 4.3 millió pengőt, a 
földmivelésűgyitárca beruházásaira 
pedig 42 5 millió pengőt fordítanak. 
A falusi kislakásépitésre 92 millió 
pengőt fordítunk. A hátralevő ösz- 
szeg a mezőgazdasági termelés ér­
tékesítésének előmozdítására szolgál, 
mert az egyik legfontosabb problé­
mája Magyarország gazdasági életé­
nek.

A községeket továbbra is támo­
gatja a kormány a tenyészállatok 
beszerzése érdekében. Utak javítására 
19.4 millió pengőt fordítanak. A kul­
tusztárca 18 5 millió pengőben ré­
szesül a beruházásokból, amelyek 
nagyrészét tanyai és népiskolák épí­
tésére fordítják. A honvédelmi tárca 
5 millió pengős beruházását a hadi­
anyaggyár teljes befejezésére és gáz­
maszkok beszerzésére fordítják. Bi­
zonyosra veszi, hogy továbbra is 
folytatni tudjuk a beruházásokat, ha 
nem is ilyen keretek között.

A pénzügyminiszter ezmán tekin­
tettel arra, hogy a tanácskozásra 
szánt idő lejárt, beszédét megszakí­
totta

Ezután felolvasták a földművelés­
ügyi miniszter válaszát a lakásépítő 
akció tárgyában elhangzott interpel­
lációra, amelyet Frühwirth Mátyás 
intézett hozzá. A miniszter kijelenti, 
hogy

a FAKSz nem nyerészkedőire 
alapított vállalat, hanem al­
truista alapon oldja meg a 
falusi kislakásépites kérdését.

Ez a szövetkezet a kormány fel-

flovelete alatt áll A FAKSz eddig FAKSz munkájáról és szervezetéről 
25^ millió pengőt használt fel a kis- ki'dott ismertetés. A Ház tudomásul 
lakásépítésre. Az interpelláció további vette a v^szt-

i kérdéseire kimentő választ ad a Az ülés félhétkor ért vége ■

A belga képzőművészek reprezentatív 
kiállítása a Műcsarnokban

Budapest, május 17. Május 14 én 
délelőtt ünnepélyes keretek közt 
nyitotta meg a Kormányzó a belga 
képzőművészek reprezentatív kiálli 
tását a Műcsarnokban.

A Műcsarnok teljesen megtelt a 
belga képzőművészek alkotásaival. 
Körülbelül 600 kép, kisebb szobor 
és gobelin lett kiállítva, amelynek 
egyrészét a magyar műgyűjtők bo- 
csájtották a kiáditás rendelkezésére. 
A kiállítás a belga képzőművészet 
500 éves fejlődését, történetét igyek­
szik bemutatni, azonban, hogy ezt 
mennyire sikerült elérni, csupán fel 
tevésekre alapozhatjuk véleményün­
ket. A kiállításnak majdnem felél a 
régi mondhatnánk a legrégibb mes­
terek alkotásai, míg a másik felét 
az újak, a teljesen modernek foglal 
ják le. Abból a korból, irányból, 
amelyet nálunk Benczúr, Barabás. 
Feszti (Munkácsi oly nagy, hogy e 
kiállítással kapcsolatban nem is me- 

Az Országos Magyar Hadimuzeum 
Egyesület tisztújító közgyűlése

Elnökké ismét Lukács Györgyöt, társelnökké Kelety Dénest 
és vitéz Görgey Józsefet választották

Budapest, május 17. Az Országos | 
Magyar Hadimuzeum Egyesület hét < 
főn délután tartotta a központi vá­
rosháza tanácstermében közgyűlését 
előkelő közönség részt vételével. A 
közgyűlésen Lukács György vbtt. ny, 
miniszter elnökölt, aki megnyitóbe­
szédében hangoztatta, hogy az egye­
sületnek kulturális és nem militarista 
céljai vannak, mint azt egyesek igye 
keznek elhitetni.

A föfeladai a hazafias érzés 
ápolása,

s a hősi halottak iránti k.’gyeletér- 
zésének ébrentartása, majd a lefegy­
verzésről és a fegyverkezéssel kap 
csolatos kérdésekről beszélt és azt 
fejtegette, hogy az elmúlt 8 év után 
az a hetyzet, hogy amíg bennünket 
lefegyverezni kényszeritettek, a kö 
rülöttünk levő országok nem telje­
sítették a békeszerződésbe kikötött 
lefegyverzési kötelességüket. Még egy 

! ideig türelemmel várunk s ha nem 
történik azután sem semmi, az 
egyenlőtlenség eloszlatása érdekében

mi sein fogunk a mai stádi­
umban megmaradni.

' Horváth Károly ügyvezető alelnök 
' beszámolt az egyesület eddigi mű 
, ködéséröl. Ezután következtek a zár 
' számadások és a számvizsgáló bi- 

■ zottság jelentése, amely után letár- 
; gyalták az 1927. évi költségvetést 
I Azután következett az igazgatótanácsi 

előterjesztés alapján gróf Gsáky Ká 
roly m. kir. honvédelmi miniszter, 
bulcsi vitéz janky Kocsárd, honvéd­
főparancsnok és alkotmányos Álgya 
Pap Sándor honvédelmi államtitkár 
disztaggá választása, amit a köz 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel tudó- 

j másul vett.
A tisztujitás során újból elnökké

rünk megemlíteni) képviselt, vagy 
az az irány, amelyet a mai konzer­
vatív képzőművészeink képviselnek, 
úgyszólván teljesen hiányzott.

A régi müveknek a történeti érté­
kük a nagyobb, ezek abból az idő 
bői valók, midőn mégcsak az Egyház 
volt a mecénás s igy nagyubbára 
vallási vonatkozásuak.

Az újak annyira modernek, hogy 
mivel a belgákról van szó, kény­
telenek vagyunk azt mondani, hogy 
mi vagyunk ez irányban elmaradva. 
A mi fiatal ez irányban haladó 
művészeink (Kút) csak megközelítik 
azt az irányt, amit most a belgák 
bemutattak. Hisz nálunk még hála 
Isten teljes egészében nem fogadták 
el az uj irány művészi létjogo­
sultságát.

Azt hisszük, hogy Magyarország 
számára e belga kiállításnak baráti 
értéke sokkal nagyobb, mint a mű­
vészi értéke. Kő István.

1 választották Lukács György ny. mi-
■ nisztert, társelnökké pedig Kelety 

Dénest a MÁV elnökét és vitéz 
Görgey József országgyűlési kép­
viselőt. Az igazgatótanács tagjai a 
következők lettek:

Tóthváradi Asbóth István altábor­
nagy, Bársony István vezérigazgató. 
Schön Gusztáv ny. tábornok, teliérdi 
Brázay Zoltán földbirtokos, dober- 
dói Breit József ny. altábornagy, dr 
Csupor József kormányfötanácsos, 
fővárosi tanácsnok, vitéz Fábry Dá- 

! niel őrnagy, szárnysegéd, Orsae Ga- 
I bányi János ny. tábornok, Hlatky 

Endre miniszteri titkár, Homonnay 
Tivadar országgyűlési képviselő, 
Kozma Miklós miniszteri tanácsos, 
Lampel Vilmos ny. miniszteri taná­
csos, Pogány Frigyes dr ny. állam- 

j titkár, országgyűlési képviselő, Ripka 
' Ferenc dr főpolgármester, Zimay 

; - Károly Kecskemét város polgármes
i tere.

\ 1 Az alapszabálymódositások ésszak 
' i bizottságok választása után a köz- 
1 gyűlés véget ért. A közgyűlés után 

az igazgatótanács tartott ülést, ame- 
’ lyen elhatározták, hogy annak emlé- 

: ■ kére, hogy Csáky Károly gróf hon-
' védelmi miniszter minisztersége alatt 
' az egyesület megkapta a Nádor lak-

■ i tanyát, ahol felépült a Magyar Had-
■ | történelmi Muzeum, létesítsenek 

Csáky emlékérmet s minden évben 
egy arany, két ezüst és öt bronz­
érem kerüljön kiosztásra azok között, 
akik az Egyesület érdekében jelen 
tős munkát fejtenek ki. Azok között 
a hazafias érzésű hölgyek között 
pedig, akik a hősi halottak sírjának 
gondozását lelkes szívvel vállalják, 
„Dorottya aranygyűrűt“ osszanak 
szét. E bizottság élére Horthy Miklós 
Kormányzó feleségét fogják felkérni.

Bolgár-szerb 
határincidens

Belgrád, május 17. Kumanovóból 
jelentik: Dranka község határában 
tegnap egy bolgár komitácsi osstag 
összeütközött egy szerb határvédő 
alakulattal. A szerb alakulat Kuma 
novoból csendőrséget kért segítségül, 
amellyel a komitacsik felvették ä 
harcot. Több órás tüzelés után 
a komitácsik a sötétség leple alatt 
visszavonultak és 3 halottat hagytak 
hátra. Szerb részről egy csendőr el­
esett, kettő pedig megsebesült.

Vőlegény és menyasszony 
véres bosszúja

Helsingforsból írják: A rendőrség 
tegnap letartóztatta Allan Törnuddot, 
az Akadémia tudós könyvtárnokát 
és Riinnien Margit 22 éves orvostan­
hallgatónőt gyilkosság miatt. Még ez 
év januárjában a csillagvizsgáló­
parkban agyonlőve találták Engblon 
János kereskedőt.

A rendőrség hosszas nyomozást 
folytatott a gyilkosság után s a gyil­
kosság eredménye a két letartóztatás 
lett. A letartóztatottak elmondták, 
hogy jegyben járnak egymással és 
a menyasszony elmondta vőlegényé 
nek, hogy munkaadója becsületét 
erőszakkal elrabolta. Ezért a könyv­
tárnok meg akarta bosszulni Engblon 
merényletét. A leány azonban gyor­
sabb volt vőlegényénél és saját­
maga torolta meg a rajta esett sérel­
met. Mindketten készséggel bevallót 
ták szerepüket a gyilkosságban.

A betegségi, baleseti biz­
tosítás ügye a képviselő­

ház bizottságai előtt 
Budapest, május 17. A képviselő- 

ház pénzügyi, igazságügyi és mun­
kásügyi bizottsága Biró Pál elnök­
letével ma délután folytatta a beteg­
ségi, baleseti kötelező biztosításról 
szóló javaslat tárgyalását és azt be 
is fejezte.

A mai tárgyalás anyaga a vállalati 
pénztárakra, a betegségi és baleseti 
biztosítási eljárásra, a betegségi biz­
tosítás külön intézkedéseire, az ál­
lami felügyeletre, valamint a bün­
tető átmeneti intézkedésekre vonat­
kozó rendelkezésnek csoportja volt.

Hosszabb vita után a vállalatok 
pénztárlétesitése és az orvosi szer­
ződések kérdésénél a bizottság Vass 
népjólétiminiszter tájékoztató szavai 
után eredeti szövegében fogadta el 
a javaslat rendelkezését, amely uj 
vállalati pénztárak alapításához 

csak indokolt esetben járul 
hozzá

Csilléry Andrásnak az orvosok 
nyugdijára vonatkozó kérelmére Vass 
népjólétiminiszter kijelentette, hogy 
a kárvallottak sorsán segíteni igyek­
szik, azonban a segítés módját ma 
még nem tudja megállapítani. Ez a 
biztositó intézet jövőbeni helyzetétől 
függ. Az orvosi nyugdíjügy rende­
zéséről a törvényjavaslat végrehaj 
tási utasításában kíván véglegesen 
intézkedni...

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden ujsáfl- 
árusnál.

ATnl/nrhl/nOOnn^ Központi irodája által ingyen kiszolgáltatott vásárlási köny- .. I dKdl üKUüüdu v®csk,ere havi kamatmentes áruhitelt élvezhet kész- ” ' Ul-, 1 . , . £cneZT^n J?ebrecen kgelőkelőbb 25 cégénél. Kérjen fel-
vilagositast a „TAKARÉKOSSÁGTÓL“ Debrecen, Deák Ferenc-utca 6



A pénzügyminiszter reméli, hogy 
módot fog találni arra, hogy áz 
állam segítségére legyen a sú­
lyos helyzetben levő károsultak­
nak.

Kér. Tanácsadó 
Iroda Debrecenben

A Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának fenti cím alatt (Debrecen, 
József kir. herceg-u. 16.) működő 
irodája minden szerdán és szombaton 
délután 6—7 ig ad minden szegény­
sorsú keresztyén embernek bármiféle 
ügyes bajos dolgában útbaigazítást.

1927 május 18.

Május 26-án lesz 
a Békessy Béla 

emlékverseny
(A Hajduföld tudósítójától.) Ez 

évben május 26-án rendezi a hely­
beli vivóclub a szokásos Békessy 
Béla emlékversenyt, mely a buda­
pesti sajtó megállapítása szerint az 
ország legszebben megrendezett ver­
senye. A múlt esztendőkből szokva 
vagyunk hozzá, hogy e verseny 
mezőnye az országos bajnoksággal 
áll egy színvonalon. Amint értesü­
lünk, az idei verseny talán még az 
eddigieket is felülmúlja, mert az egy 
beteg Garay Jánost kivéve minden 
klasszis vívónk lejön e napra Deb­
recenbe. Az előmérkőzések, úgymint 
előző években is a Ref. főgim 
názium tornatermében, a döntő pe 
dig délután az Arany Bika díszter­
mében fog tartatni. Jegyelővétel Löf 
kovits Arthur ékszerüzletében.

Móricz Zsigmondi 
25 éves Írói jubileuma

A magyar ifjúság Móricz Zsig- 
mondot, kinek neve immár örök 
értéke a magyar irodalomnak, mü­
veiért nagyszabású ünneplésben ré­
szesíti irói működésének 25 éves 
jubileuma alkalmából. Ez a gondolat 
egyszerre támadt Erdély, a Felvidék 
s Délvidék megszállott területeinek 
magyar ifjúságában s az ö közös 
óhajuk találkozott a csonkaország 
ifjúságának hasonló irányú tervével. 
Az ünnepségen a szinmagyar szel­
lemi lermelés minden ága fölvonul 
s az irodalom, képző- és előadó­
művészei legkiválóbbjai fogják az 
ünnepeltet üdvözölni, illetve az ün­
nepély fényének emeléséhez hozzá­
járulni. Ehhezképést óriási az ér­
deklődés mindenfelől és máris ren­
geteg Egyesület, Szövetség stb. je 
lentette be csatlakozását.

Bonyodalmak 
a Bádogos-utcai bérkocsi­

állomás körül
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes azaz ádáz harc.Jamely a Piac­
utcai bérkocsi-állomás elhelyezése 
körül folyik már több, mint egy év 
óta a város, a Bádogos-utcai lakók 
és a bérkocsisok között. A helyzet 
néha sokkal zavarosabb, mint a kínai 
fronton, legutóbb azonban az tör 
tént, hogy a város mégis csak el­
helyeztette a Piac utcai fasor mellől 
a bérkocsi állomást a Bádogos­
utcába, ahol erre a célra tavaly már 
aszfaltburkolatot is készítettek. Most 
azután a Bádogos-utcai lakók kül- 
döttségileg keresték fel Hadházy 
Sigmond főispánt, hogy a Bádogos­
utcából helyeztesse el a bérkocsi­
standot, mert a lovak ott kellemetlen 
illatot terjesztenek. A főispán meg is 
•Sérte közbenjárását. A Bádogos­
utcai lakóknak az a kívánsága, hogy 
a bérkocsi standot a Rózsa utcára 
helyezzék el. Ez ellen viszont egész 
bizonyosan a Rózsa-utca lakosai 
•ognak tiltakozni. A dolgon tehát 
véleményünk szerint sehogysem lehet 
^g’teni, mert a bérkocsi-állomás 
kellemetlen illatú marad a Bádogos 
utcán éppen úgy, mint a Piac-utcán 
Vagy a Rózsa utcában.

II.
(A Hajduföld tudósitójától.) Bri­

tannia 1918. végén azt gondolta, 
hogy hadi céljait hiánytalanul elérte. 
A német kolóniákat megkapta. A 
központi hatalmaknak hatalmas va- 
gyontételei vándoroltak ki Angliába, 
a félelmes n émet hadiflotta Scapa 
Flow hullámai alatt fekszik. A tria 
nőni és egyéb szerződések diktátuma 
Európa szivét és legősibb nemzeteit 
a germánt és a magyart gúzsba kö­
tötték. És mégis azt látjuk ma, hogy 
nagy Britannia a háborút nemcsak 
hogy meg nem nyerte, de most kö­
zeledik csak valódi nagy krízise 
felé.

A brit kolóniák és domíniumok 
résztvevőn a világháborúban, ezál­
tal a délafrikaiak, canadaiak és ausz- 
tráliaiak önbizalma óriási mértékben 
növekedett. Amint egykor az Egye­
sült Államok elváltak Angliától, ha­
sonlóképen rendkívüli az eltávolo 
dási tendencia az angol anyaország­
tól ma. London csak rendkívüli po­
litikai ruganyosságának köszönheti, 
hogy a régi kötelékeket úgy ahogy 
fenn tudta tartani. A domíniumok ön­
kormányzati kívánságának 

lépésröl-lépésre (zsidó befo­
lyásra) kénytelen volt eleget 

tenni.
Britannia ma már nem egy közpon-

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

Az állam támogatja 
a fagykárt szenvedett gazdákat

ak?SkíatSáH‘ Kamara elnökéve|. 
aki tájékoztatta a minisztert a gaz-

Eckhardt Lendvai István, Borbély-Maczky Emil 
a debreceni EME nagygyűlésén

úSA^aj<Íuföld tudósítójától.) Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
9obIeC!iIll1 ^°P°ría vasárnap, május 
— ér. délután 3 órai kezdettel im­
pozánsnak ígérkező nagygyűlést 
tart az Arany Bika dísztermében. A 
gyűlés iránt, amely seregszemléje lesz 
a tiszántúli ébredő magyarságnak 
már is óriás érdeklődés nyilvánul 
meg, ami érthető is, hiszen az éb­
redő mozgalom lekiválóbbjai jelen­
nek meg és szólalnak fel a nagy­
gyűlésen, amelynek programja a 
következő:

Elnöki megnyitó: Tartja dr Szath 
mary István, az EME csoport elnöke.

A magyar nemzeti társadalmi- 
szervezkedés irányai. Tartja dr Eck-

hardt 1 ibor, az EME országos elnöke.
A nemzeti eszme egysége. Tartja 

dr Mitrovits Gyula egy. tanár.
A keresztény nemzeti megújhodás 

társadalmi akadályai. Lendvai István 
EME igazgatósági tag.

A nagygyűlést társasvacsora kö­
veti, melyen természetesen felszólal 
”ak ,az ébredő magyarság vezető 
férfiai. Minden valószínűség szerint 
ideérkezik Borbély. Maczky Emil 
Miskolc város fajvédő nacionalista 
képviselője is, aki szintén beszédet 
mond.

Az ÉME elnöksége értesíti azokat, 
akik a vacsorán részt akarnak venni, 
hogy vacsorajegyeiket idejekorán 
váltsák ki.

A zsidóság és a többi szines faj 
döntő rohama a fehér emberiség ellen 
A britt világbirodalom krízise vagy agóniája? — A zsidóság 

útja Kínán keresztül a világuralom felé

tilag kormányzott állam, hanem egy 
egyénjogosultságon nyugvó állam 
szövetkezet.

Most mutatkozott csak, hogy a 
népek önrendelkezési joga leple alatt 
felnevelt ösztönök nehezen szorítha­
tók vissza 1 Egyelőre ugylátszott, 
hogy a zsidó city Lloyd George ve­
zetésével a zsidó bolsevista Moszk­
vával üzleti alapon jó politikát fog 
csinálni. A bolsevista propaganda 
könyörtelensége azonban szívós el­
lenállásra ösztökélte a britteket

A munkásság is egyiittér- 
zett a feudális Anglia nép 

érdekeivel.
A liberális zsidó kísérletek ott hajó­
törést szenvedtek. Az angol konzer­
vatív politika ellenállása viszont 
Moszkvát mind dühösebbé és me 
részebbé tette. Ennek mintegy tér 
mészeti következménye voit, hogy 
Moszkva erejének a kelet felé kel­
lett explodálnia. A bolsevismus az 
előtt remélte, hogy Közép Európa 
bolsevisálása által egész Európát s 
igy az egész világot magával fogja 
ragadni. De Németország, Magyar­
ország és Lengyelország ellenállt a 
támadásoknak. Moszkva politikai bol- 
sevismusa természetesen ekkor sem 
maradhatott tétlen, mint ahogy nem 
akarta a „világforradalom“ jelsza­
vát Európa balsikere után egyszer-

Raffia - Rézgálic 
Rézkénpor — Jutta fonal 

legolcsóbb árban kapható a 

„HANGYA“ 
összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban i doboz őszi és sárga

smmdenkorra liquidálni. Eiőkihatás- 
nak tehát más irányt kellett adnia. 
Először I örökországra ütött rajta de 
utóbbi gyorsan elállt a bolseviamus- 
tól és ma már bizonyos iekfntetben 
zárt nemzeti államnak tekinthető 
Moszkvának más nem maradt hátra 
mmt a távolabbi kelet felé nyúlnia: 
Mongóliába és Mandzsúrián át to­
vább Délkinába.

A szociális revolució tana a 
kizsákmányolt kínai munkás­

ságnál nagy sympathiát 
keltett.

Aki tudja, mily szörnyű viszonyok 
között él a kínai munkásság, meg 
fogja érteni, hogy Moszkva sehol 
sem találhatott volna ennél alkat 
masabb talajra. Ez a szociálforra- 
dalmár propaganda sok tekintetben 
azonban nemzeti és anti-európai 
forradalmi heccel egyesült, amilyen 
irányban már a kínai intellektuelek 
évtizedek óta dolgoztak anélkül, 
hogy eredményre tettek volna szert. 
Ez a név: Canton az összes áram­
latokat magában foglalja. Azok egyet 
len végcélja Kína önállósága és az 
összes európaiak kidobása.

Ez az általános helyzet, melyben 
az európai hatalmak angol vezetése 
alatt Kínával szembenállnak.
_____ (Folytatjuk.)

Hetenként háromszor 
katonazenekar játszik 

a Nagyerdőn
A debreceni közönségnek — külö­

nösen nyaranta — legkedvesebb 
szórakozóhelye a nagyerdei vigadó, 
amelynek agilis és kiváló tulajdonosa 
Molnár Lajos mindent elkövet, hogy 
helyiségét fejlessze s a közönségnek 
jó és olcsó italokat szolgáljon fel. 
Legutóbb a katonazenekar számára 
építtetett pódiumot s csütörtökön 
este 8 órakor katonazenekar közre­
működésével ünnepélyes keretek kö 
zött nyitja meg a nyári szezont. Ettől 
kezdve minden kedden, csütörtökön 
és szombaton este 8 órakor a Nőth 
Antal főkarmester vezetése alatt álló 
zenekar hangversenyez a Vigadó 
hatalmas terrasszán. Tervbe van véve, 
hogy a nvár folyamán a Városi Da­
lárda is hangversenyt ad a Vigadó­
ban s kérőbb a színészek rendeznek 
vidám kabaréelőadásokat. A gyö­
nyörű, virágos Nagyerdő közepén 
a Vigadóban tehát, mint látható, 
éppen elég alkalma lesz a közönség­
nek a kellemes és olcsó szórakozásra. 
Debrecen egész szórakozni szerető 
publikuma hálás lehet Molnár Lajos­
nak, aki mióta átvette a Vigadót, 
valóban nagyvárosi méretekben 
igyekszik azt fejleszteni s mindent 
elkövet, hogy helyiségét méitóvá 
tegye Debrecen büszkeségéhez, a 
Nagyerdőhöz

M x“ * A agyar ember csak magyar I* 
p°* olvashat. — Kávvháabia 

»őrhelynél, újságárusnál követelje a 
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HÍREK
1927 május 18. (Szerda)

Prot.: Erik. Kath.: Venanc.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás. Egyelőre meleg idő várható 

helyi ziiatarokkal.
Városi muzeunt 9—12-ig, *'*8-
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

llGyówszertárak közül8 éjjeli szolgálatot 
tartanait: Kossuth (Piac-u. 30),, Napi fPiac, 
utca 31 Isteni gondviselés (Teleki- cs 
Deák Ferenc-u. sarok), 11. ,^ere.n<;
(Külsővásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u- 1.)

— Az ÉME választmányi ülése. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja május 19-én 
este 6 (hat) órai kezdettel hivatalos 
helyiségében választmányi ülést tart, 
amelynek tárgysorozatán a vasárnapi 
nagygyűlés előkészítése is szerepel. 
Az elnökség kéri a tagok pontos és 
teljes számú megjelenését Tekintet 
tel a választmányi ülésre, a könyv­
tári órákat csütörtökön 4-től 6 ig 
tartják meg.

— Egyetemi és főiskolai pro 
fesszorok baráti összejövetele. 
A budapesti-debreceni és pécsi 
egyetem, valamint a műegyetem, az 
állatorvosi főiskola, a közgazdasági 
egyetem, a soproni bányászati fő 
iskola, továbbá a szegedi egyetem 
tanárai elhatározták, hogy május 
26 án és a következő napon baráti 
összejövetelt tartanak Szegeden Ezen 
az összejövetelen az egyetemnek ta­
nárai között fennálló kapcsolatot 
akarják kimélyiteni.

— Rickl Antal felolvasása. A 
Magyar Vaskereskedök és Vasiparo 
sok Országos Egyesületének debre­
ceni Fiókja ez évben már két szak­
előadást rendezett. A harmadik ilyen 
előadás május 20 án délután 6 és 
egynegyed órakor lesz a Kereskedő 
Társulat dísztermében, amikor is 
Rickl Antal, a Sesztina Lajos vas­
nagykereskedő cég beltagja fog fel­
olvasni a régi debreceni vaskereske 
dökről, illetve a Debreceni Nemes 
Vasáros Társaság múltjáról. — Az 
előadás meghallgatása dijtalan s az 
Egyesület minden érdeklődőt szíve­
sen iát.

— A Szefhe majálist rendez 
a Nagyerdőn. A debreceni Székely 
Főiskolai Hallgatók Egyesülete május 
25-én szerdán este 9 órai kezdettel 
a Nagyerdei Vigadó összes helyisé­
geiben rendezi meg'szokásos majá 
lisát, amely iránt most is igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Az előké­
születeket már megtette a rendezőség 
s pár nap múlva szétküldik a meg 
hívókat is. Egész bizonyos, hogy 
Debrecen város társadalma most is 
szeretettel karolja fel a székely ifjak 
ügyét s a majális — mint a múlt 
években is — kitünően fog sikc 
rülni.

— Tanoncokat foglalkoztató 
iparosok figyelmébe. Az Ipartes­
tület saját érdekükben felhívja mind­
azon tagjait, akik üzemükben, mü 
helyükben stb. tanoncokat alkal 
maznak, hogy a tanonciskola igazga­
tósága által megküldött mulasztási 
kimutatást, valamint azon tanoncok 
kimutatását, akik még eddig a fa 
nonciskolába nem iratkoztak be, fel­
tétlen tekintsék meg, miután az eset­
leges igazolással sok utánjárástól 
menekülhetnek meg.

— Balesetek. Bakóczi István 
Máv. mühelybeli lakatost a napok­
ban munkaközben sr' s baleset 
érte. A vágókésen dolgozott, amikor 
az alól egy vasszilánk kipattant és 
jobbkarjába fúródott. — Ugyancsak 
a Máv. mühelytelepen sérült meg 
Nagy Imre kocsilakatos is, akinek 
egy elhibázott kalapácsütés követ­
keztében alsó ajkára pattant egy 
vasszilánk, súlyos sebet ejtve rajta. — 
Ladányi József villenyszerelő az Er­
zsébet-utcán egy létrára állva akart 
egy vezetéket kijavítani, amikor a 
létra eldőlt alatta és földre zuhanva 
zuzódásokat szenvedett. — Szakái 
Ferenc timársegéd egy böráztató 
medencéből horog segítségével bő­

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉKÉI

Nagy riadalmat keltett a fővárosban 
a félórás áramszolgáltatási zavar

Teljes sötétség a színházban és a mozikban
Budapest, május 17. Kedden este ' folytatni fogják.

háromnegyed kilenckor a IV., V., VI., ' 4 m t,r cinerahivhan. a Nem-
VII., Vili., IX., X. ^kerületben, ahol 
egyedáramu szolgáltatás van, ki 
aludtak a villanylámpák. A hirtelen 
beállott sötétség városszerte nagy ri­
adalmat keltett különösen a szinhá 
zak és mozgószinházak esti előadá­
sain. Az első pillanatokban a közön 
ség tájékozatlan volt a sötétség oká 
ról s azért a színpadról közölte a 
rendezőség, hogy ijedelemre semmi 
ok sincs, mert olyan üzemzavarról 
van szó, melyet 20 perces munká­
val kijavitnak és az előadásokat

A m. kir. Operaházban, a Nem­
zeti, Városi, Belvárosi, Vig és Ki­
rály színházban zavarta meg az 
előadásokat a hirtelen beállott sö­
tétség. A sötétben maradt kerületek 
kórházai, különösen a Rókus kór­
ház, továbbá kávéházai, vendéglői 
és szállodái gy^rtyavilágitással se­
gítettek magukon. A Fővárosi Elek­
tromos Müvek mérnökei nagy appa 
rátussal vonultak ki, hogy a veze 
fékben rejlő hibát a legrövidebb idő 
alatt megkeressék és kiküszöböl 
jék.

Magyarország ötvenöt milliárd értékű 
baromfitollat exportált külföldre 

januártól márciusig
Á magyar gazdaközönaég a szövetkezetekben látja érdekeinek 

leghathatósabb támogatóját
Budapest, május 17. A most 

folyó értékesítési ankéteken, ame­
lyeket az Országos Mezőgazdasági 
Kamara rendezett a vidéki mező 
gazdasági Kamarák székhelyén, nagy 
vonásaikban már felszínre kerültek 
azok a jelenségek, amelyek ezidő 
szerint az egyes terménycsoportok 
értékesítésénél a termelői érdekek 
hathatósabb védelmezése céljából 
figyelmet érdemelnek. Mindenekelőtt 
meg kell állapítanunk azt, hogy a 
gazda'ársadalom, különösen pedig 
a kisgazdák minden kamarai kör­
zetben szinte egyhangúan a szövet 
kezetek szaporítása, általában a 
szövetkezeti hálózat fokozottabb ki 
építése mellett foglalnak állást, ami 
azt bizonyítja, hogy a gazdatársa­
dalom felismerte már a szövetke­
zetek fontosságát és

a szövetkezetekben látja ér­
dekeinek leghathatósabb tá 

mogatóját.
Ugyanakkor, amidőn az értékesí­

tési ankéteken a kereskedelmi ér­
dekeltségek megbízottai hol nyíltan, 
hol pedig burkolt formában, a szö­
vetkezetek működése ellen az is­
mert módszer szerint hadakoznak és 
a szövetkezetek működését próbálják 
lekicsinyelni, ugyanakkor a gazdák 
a szövetkezetek felkarolását sürgetik 
és arra kérik az illetékes tényezőket, 
hogy a szövetkezetek támogatására 
irányuló akciójukat még szélesebb 
körre terjesszék ki. Az értékesítési 
ankéteknek tehát egyik fontos ered­
ménye az, hogy 

nyilvánvalóvá vált a gazdák­
nak a szövetkezetekhez való 

vonzalma 
és a szövetkezetek fontos működé-

sének a méltánylása és elismerése.
A másik jellegzetes kívánság, 

amelyik az értekezleten szóba került, 
az értékesítés szervezetlenségére vo­
natkozik.

Vannak cikkek, amelyeknek az 
értékesítése egyáltalában nincs meg 
szervezve, holott ezek a cikkek igen 
fontos tényezői külkereskedelmi for­
galmunknak Ezeknél a cikkeknél 
gazdatársadalom

teljesen ki van szolgáltatva a 
kereskedelmi érdekeltségek­

nek,
amelyek potom pénzen vásárolják 
össze a cikkeket és azután jelenté­
keny nyereséggel továbbadják. Hogy 
ez igy van és hogy a gazda nem 
ismeri a kérdéses cikk értékesítési 
árát, annak az oka az, hogy a piaci 
hírszolgálat a legprimitívebb álla­
potban van, mert számos az olyan 
terménycikk, amelynek értékesítési 
ára teljesen ismeretlen.

Példaképen itt csak a baromfi- 
tollat említjük, amelyből, mint isme­
retes, elég jelentékeny exportunk is 
van, hiszen például ez év első ne 
gyedében

7324 mázsát exportáltunk 
4,404,000 pengő értékben,

ami 55 milliárd koronát tesz ki. 
Ennek a cikknek forgalmi árát a 
kereskedelem állapítja meg és a tér 
meló, akarva, nem akarva, kényte­
len ezt az árat elfogadni.

Éppen ezért a gazdák azt sürge 
tik, hogy a piaci hírszolgálatot a 
gazdaérdekeknek megfelelően szer 
vezzék és mezőgazdasági kamarák, 
vagy agrárintézmények vegyék ke­
zükbe a piaci hírszolgálat megszer­
vezését.

a

röket szedett ki, amikor a horog 
rudja eltört és fejéhez csapódott 
Balszeme feletti homlokrészét elég 
súlyosan megsértene. — Ugyancsak 
egy timársegéd, Bilmajer Jánossal 

, történt a következő baleset Bilmajer 
I faragókést élesített egy köszörükövön 
; a kés közben félrecsuszott és bai- 
> kezefejéhez vágódott, amelyen súlyos 

sebet ejtett. 3
Legújabb autótérképek, ut 

mutatók (Baedecketek) beszerezhetők 
Csatby Ferenc rt. egyetemi keres- 
kedeieben, Ferenc Józief ut 8 

~Szőrmeáruk megóvását, min 
deutele teli ruhák gondoláiét elválla 
lom. Nagy Józief izüc'tneiler, Szent 
Anna-utca 3, szám.

— Restaurálás után most szen­
telték fel azt a templomot, amely, 
ben a Kormányzót eskették. Az 
aradi református egyház most res- 
tauráltatta templomát, amely többek 
között arról nevezetes, hogy ebben 
eskették meg 1901. juluis 22 én vi­
téz nagybányai Horthy Miklós ma­
gyar Kormányzót és feleségét. A 
templomot uj haranggal és uj orgo­
nával látták el s a múlt vasárnapon 
Sulyok István királyhágó melléki 
ref. püspök szentelte fel azt. A 
templom történetét az ünnepség ke 
relében Csécsi Imre lelkész ismer­
tette, ugyanazt, aki annak idején a 
Kormányzót eskette Természetesen 
erről a nevezetes és a templom 
történetében olyan jelentős esemény­
ről az oláh rendőrség miatt egyet­
len szót sem volt szabad szó­
lania.

— A harcias közraktári igaz­
gató. Tegnap délután egyik debre- 
ceni gabonás cég köztiszteletben álló 
tisztviselője, cége megbízásából kint 
járt a közraktárban, ahol Herczog 
Imre igazgatóval nézeteltérése támadt. 
A vita hevében Herczog igazgató 
megsértette K. T. tisztviselőt, aki 
a sértést nem viszonozta, csupán 
kikérte magának, mire teljesen várat­
lanul Herczog igazgató K. T.-t arcul 
ütötte. A váratlanul ért inzultus 
következtében nevezett megfeled 
kezve a lovagiasság szabályairól, 
rárohant Herczogra, akit segélykiál­
tásaira saját tisztviselői szedtek ki 
a megbántott tisztviselő kezeiből. 
Valószínűleg lovagias folytatása lesz 
ennek az ügynek. Egyébként úgy 
tudjuk, a súlyosan inzultált tisztvi­
selő vállalata fegyelmit fog kérni 
a közraktár igazgatóságától Herczog 
ellen.

— Tíznapos kirándulás a Ma­
ga s-Tátrába. Két nagyobb kirán­
dulást rendez a Szepesi-Szövetség 
tagjai és jelentkező verdégek szá­
mára. Az első ut pünköstkor lesz. 
Ünnep szombatján, junius 4 én dél­
után indulás Debrecenből, hétfőn, 
ünnep másodnapján este fél 10 óra­
kor itthon van a társaság. Az első 
ünnepet Erdöbénye-fürdőn töltik erdei 
kirándulással, másnap Sárospatakra 
mennek vonaton, s ott megnézik a 
ref. kollégium gazdag könyvtárát és 
a pataki várat, mindenütt szakszerű 
magyarázattal. Az ut költsége (vonat, 
autó, szállás, ellátás) arcképes iga­
zolvány birtokosainak 17 pengő;
kik egész vasúti jegyet fizetnek, 

azoknak 22 P. Kárpátegyesületi tagok 
féláron utaznak, ha Springer József 
boltjában jelentkeznek. Az útra is ott, 
vagy Horvay Róbert igazgatónál kell 
jelentkezni május 26-ig. — A máso­
dik ut célja a Magas-Tátra. Tartama 
11 nap: julius3—13. Főbb pontjai: 
Kassa, szádellői völgy, Kraszna- 
horka, Rozsnyó, Dobsina, jégbarlang, 
sziracenai völgy, Poprád, Csorba-tó, 
poprádi tó, Tengerszemcsucs, Tátra- 
füred, Lengyel nyereg, Tarpaíaki víz­
esések, Öttó, Tátralomnic, Késmárk, 
a Hernád folyó áttörése, Slovenszkó 
paradicsoma. Teljes költség: vonat, 
autó, villamos, fogaskerekű, szállás, 
ellátás, belépti dijak körülbelül 150 
pengő. Akinek arcképes igazolványa 
van, 8 pengővel kevesebbet fizet. 
Útlevélről mindenki maga gondos­
kodjék és pedig azonnal. Vízumot 
közösen is lehet kapni, aki útlevelét 
junius 18 ig beadja dr Horvay Ró­
bert vezetőnél (Darabos u 61 ) Je­
lentkezés ■ 20 pengő lefizetésével 
ugyanott legkésőbb junius 3 ig.

— Tavaszi és nyári női- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzem 
ben, Piac-utca 9.
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— Rádió műsor Május 18. Szerda i 
jrtudanPRÍ DAIplÄtt Q 19 «, * 1
HireL közgazdaság. 3.30: Laky" Viírr.os 
dr bencés tanár előadása: A 300 éves 
jébileumát ünneplő C. ' ’ " 
rendi gimnázium rövid"_______
taszegi népmesék. 5: Időjárás"" és vizák 
lásjelentés. Utána: Austerlitz Vilmos elő­
adása : Utazásom Finnországon át 5 40 • 
Chansonok, kupiék és versek Előadják-’ 
Elbertiné, Kónya Gizella, Sövényházv 
Márta és Solymossy Sándor. 630- A 
Margitszigeti Szimfonikus zenekar hang­
versenye a Víztoronynál levő tejivócsar- 
nokban. Közreműködik: Molnár Alice 
hegedümüvésznő. Goldmark-est. 1 Ta­
vasszal - megnyitó. 2. Falusi lakodalom 

szimfónia. 1. Nászinduló. II. A mátka 
dala. III. Szerenád. IV. A kertben. V A 
tánc. 3 Goldmark Károlyról születési 
évfordulója alkalmából emiékbeszédet 
mond a Stúdióban Kern Aurél, a Magyar 
Telefon Hírmondó és Rádió r.-t. zenei 
és művészi tanácsadója 4. Hegedűver­
seny A-moll 3 tételben zenekari kísé­
rettel, előadja : Molnár Alice. 5. Sakun- 
taia megnyitó. 9.40 Hírek, közlemé­
nyek. Utána Pertis Jenő cigányzenekará­
nak hangversenye.
,,1<PLL9I;9- (517.2 és 577) Délelőtt
11 és délután **.!□: Hangverseny. 7.10* 
Francia nyelvóra 7.40: Angol nyelvóra.’ 
8.15: Zenei előadás hangversennyel. Bér 
lin (484 és 366). Délután 5 : Hangverseny- 
9.15. Kamarazene. 10.30: Kabaré Bo­
roszló (315.8.) Délután 4.30: Zene 8 
Német himnuszok és ódák 9: Zene’ 
Majna-Frankfurt (428.6.) Délután 4 30 ■ 
Hangverseny. ;9.15: Kamarazene. Prága 
(348 9;. Délután 5: Hangverseny- 8 10 
Hangverseny. 9.30: Fuvózene Róma (449) 
Délután 5 15 Ének- és zenekari hang-

r?AÍ .zSzin,.’áz' elöadás- London 
(361.4). Délután 4.30 Kamarazene 6 
Orgonahangverseny. 6.45 Zene. 9 35 Egv 
angol rózsa, operett 2 felvonásban.
Ä^ÄE8R!ranr,ol,?n o,yamok előadások 

rádió utján E héten a következő rádió- 
áüoinások műsorán szerepet az Esperanto. 
Szerda 8.00 órakor Moszkva, 18.00 óra­
kor Kaunas, 23 00 órakor Minks 1900 
eak,2rJraS,n^or?9-30 órakor Madrid, 
csütörtök 4.45 órakor Newyork 1830 
órakor Zágráb. Pénteu 1800 ’árakor 
Kaunas (Litovio), 19 30 órakor Lyon. 20.20 
órakor Genf. Z2.15 órakor Breslau. Glei- 
roiz, Szombat 15.15 órakor Königsiouster- 
5?uj.e'L ■5J5„írakor Leipzig, Dresden, 
21 30 órakor Brüssel, Antverpen. Vasár­
nap 8.00 órakor Moszkva, 10.00 órakor 
Tallfn (észt) 11 órakor Hamburg Bremen 
m^°Aer;. H?.HÖ ,8-30 árakor Zágráb. 
930 órakdr Madrid. Kedd 18.15 órakor 

Minks, 19.00 órakor falun (svéd) 19 10 
órakor Bécs, Klagenfurt, 19.30 Königsberg, 
Danzig. ° 6’
- Irodalmi délután a Templom­

egyesületben. A debreceni Kálvinisták 
lemplomegyesületének irodalmi délutánt 

®zakosztálya ma, szerdán dél- 
“a” fél 6 órai kezdettel a kollégium 
dísztermében irodalmi délutánt rendez 
Műsor a következő. 1. Schubert F. Mi 
cZ L íz • éj’ énekli a TE. vegyeskara 
szabó Lajos karnagy vezetésével. 2. Elő­
adás tart Farkas Győző ev. lelkész 
^Intelligenciánk hitközönye4 címmel. 3 
Énekel dr Sántáné Kontsek Irén, Szabó 
fj!"., ?en?j?k- tar,ár zongorakiséretével. a) 
a iA^e K>enzl; Bibliás emberből „Mag- 
da ína dala“, b) Reinhold Becker Tavaszi 
dal e) Dienzl Oszkár, A legelső, 4. a) 
™skovszky Serenata, b) Reményi M 
rtrgMAhaAgató^maSyar’ eladja hegedűn 
7 .^észáros zongorán kiséri Täjber 
n°!tan zenetanár. 6- Záróbeszédet mond 
y»ja Mihály szakcsoport vezető lelkész. 
. 1)P‘ventz R. Magyar Dalkeringő énekli 
L - ,yegyeskar. Helyárak. Ülőhely 1 
(Akng0MA".óhe|y 50 fillér. Jegyek kapha- 
loL Mőhusz könyvesboltban és a TE 
eikészi hivatalban (Kálvin-tér 17.) 

hnjM Vasvári ünnepély Tisza 
puaön. Vasvári Pál szülőfaluja május

" vasárnap a Centennáriumi i 
és a magyar görög- I 

Ba«? wUS egye(emi és főiskolai hall- j 
gatók Vasvári Pál körének támoga- I 
‘.va emlékünnepet tart, melynek ; 

falón \asvar‘ Pál szülőházának a i 
eSjLVasvári PáI Kör által emelt 1 

továbbá a község által 
‘tett Vasvári arcképét és a 

fpncx’x, vasokban fekvő Funtinelli 
IvéMi^ — Vasvári elestének he 
lék;?!,?- elf,ozott keretbe foglalt em- 
'^táblát leplezik le.

iw•»» inuo'»r május jö. bzercM. I
Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3- I A .. 1 ,
Hirek. közgazdaság 3V): t »1«, vn_.;3 i RlaPVarbarat Clftrlr

lőadása: A 300 éves •! . V>I«*rK,icambr,dge* egyetemi tanár látogatása
Debrecenben

cenben. Marton Lajos dr é. Tompa 
Férce . Nemte 1 Murrum régészei, 
valamiot Clark cambridgei egyetemi 
anar, az ottani egyetem muzeu i ínak 

•gaagatoja, akik most Hrrpalyon foly- 
tatnak ásatásokét, érkeztek meg Deb­
recenbe a város megtekintéiere. A 
vendégeket Zollay L.jo. múzeumi 
igazgató kalauzolta végig « váro.on. 
Uelelott a vaiosi múzeumot tekintet­
lek meg. amelyről a legnagyobb el­
ragadtat.. hangján ny.i.tkoztak, dél­
után a Kollégiumot, a Nagyerdőt é. 
klinikai telepet járták be. Az Angol 
professzort különösen meglepte a gyö­
nyörű fekvésű klinikai telep , igen 
tetazett neki a város is.

Clark professzor egyébként rend­
kívül erdekes ember. Kiváló régész és 
bőkezű mecénás, aki már Uj Zéland

6,a"l “ ásatásokat. Ittléte
alkalmával elbeszélte, hogy régen, a 
habom előtt a hírhedt magyargyü'ölő 
Scotui Kotornak egyik leglelkesebb 
hive volt, A háború alatt beállott 
bzerbiaba egy kórházba önkéntes 
apolonak, azonban mikor közvetlenül 
meg»merte a szerbeket, nagyon meg 
változott róluk a véleménye. Mint 
mondotta, elete legnagyobb botlásé 
nak tekinti, hogy Scolus Viator hívé­
nek csapott fel. A háború vége felé 
te je.en revideálta felfogását és azóta 
le kés barátja lett a magyarságnak, amit 
“«onytt az is, hogy most itt magyar 
tóidon vegezi az ásatásait, melyekhez 
anyagilag is hozzájárul.

A vendégek egyébként vasárnap 
este vissza is utaztak Herpályra. 
an>. kedvező auipiciumok mellett 
ege.zen szombatig folytatják az ása­
tásokat.

• «yomra fáj, bél- 
mukodese megrekedt, étvágya aiocs, 
•meaztese elgyengül, nyelve fehéres 
sarga. keze reszket, emlékezőképes­
sege csökken, annál naponta agy po- 

természetei »Ferenc iözseP ke- 
serüviz rendbehozza az emésztést és 
jó közérzetet teremt. A fonó égöv 
orsz^aibsn észlelt Orvosi tapasztalatok 
dicsérik a Ferenc Jozaef viz hatását 
különösen vérhasnál és olyan gyomor­
betegségek eieién, melyek a válté 
laaaal együtt lépnek fel. Kaphetó 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füsserüzletekben.

Fe»T, MO, TISZTIT 
Cs pó-utca 18

A debreceni egyetem megrendezi 
az első magyarországi szünidei 

tanfolyamot
.... «.Nyári Egyetem“ programja

! ponti egyetem eszményi képét viselő 
művészi plakátra, melyek Debrecen 
nevét a most következő hónapokban 
az egész országba el fogják vinni.

A tanfolyam tanulmányutakkal, 
ünnepélyekkel, hangversenyekkel is 
össze van kötve s természetesen 
nemcsak vidékiek, hanem debrece­
niek is résztvehetnek rajta. A rész­
vételi dij rendkívül alacsony: deb­
receniek számára az egész hóra 50 
pengő, mig vidékiek tandija, lakás- 
és ellátási-dija együtt 140, 184 vagy 
200 pengő, ami azt jelenti, hogy a 
tanfolyamon való részvétel egyúttal 
a legolcsóbb nyaralás is. A tanfo­
lyam résztvevői számára minden 
kedvezményt megszerzett a vezető­
ség : vasúti féljegyet, kedvezményes 
uszoda és kirándulási dijakat stb.

A tanfolyam sikerén háromtagú 
igazgatóság buzgólkodik, mig a fel­
világosításokat a titkárság (Piac-u. 
24 III. emelet) adja meg (tele 

' fon: 11—81).

— Feloldották a Hortobágyon 
az egészségügyi zárlatot. A Deb­
receni Gazdasági Egyesület értesíti 
a Hortobágy közlegelőn legeltető 
gazdaközönséget, hogy a néhány 
napra elrendelt egészségügyi zárlatot 
az állategészségügyi hatóság felol­
dotta s igy a Hortobágyról a tavaszi 
munkálatokra az igásökrök és lovak 
akadály nélkül hazahajthatók.

— A közművelődési könyv­
tár 12 millió államsegélyt kapott. 
A kultuszminisztérium a városi köz- I 
művelődési könyvtárnak 960 pengő I 
vagyis 12 millió korona államsegélyt 
utalt ki. Az összeget már kézhez is 
kapta a könyvtár vezetősége és azt 
a rendelkezésére álló anyag gyara 
pitására használja fel.

— A világítási vállalat uj iroda 
helyisége. A városi világítást vállalat 
a villanytelepen levő iiodshelyiségeil 
f. hó 18-tól a Szent Aooa-utcai uj 
városi tárházba helyezte át Telefon 
számok a régiek maradtak.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

; (A <- ajduföld tudósítójától.) Rend- 
1 i kívül életrevaló s nemcsak az egye- 
j ! temet, hanem Debrecen városát is 
• ' a legközelebbről érintő terv pattant 
i ki az egyetem annyi értéket érlelő
■ | falai közül. Külföldön, Németország­

ban, Angliában, Franciaországban, 
Olaszországban s másutt már régen 
divatoztak a szünidei tanfolyamok, 
amelyek minden előképzettség meg- 
kivánása nélkül nyitották meg az 
egyetem kapuit azok előtt, akik tanul­
mányaikat nem folytathatták vagy 
bizonyos speciális irányba terelték. 
Ezek a tanfolyamok az egyetemi vá­
rosba vonzzák a tanulnivágyókat, 

' ami a város egész közönségének 
I hasznára van.
! Debrecenben az első szünidei egye- 
; térni tanfolyamot a bölcsészeti kar 

égisze alatt
juiius 1-től 31 ig rendezik

s gyönyörűen kidolgozott program 
kerül a díszes prospektusba s a köz-

— Ismét szélhámoskodott a 
megrendelésgyüjtö ügynök. Be­
számoltunk már arról a szélhámos 
Ságról, amelyet egy magát Horváth 
Bélának nevező egyén követett el, 
megrendelést véve fel a Magyar 
Úrasszonyok lapjára. A furfangos 
csaló több helyre bement azzal, hogy 

. a lapban megjelenik az általa felvett 
fénykép s természetesen ennek köz- I

i léséért előleget is vett fel. Amikor a 
i károsult a kiadóhivatalnál reklamálta 
I a lapot, kisült a turpisság, hogy 
. Horváth Béla nevű alkalmazottjuk 
I nincs is. A rendőrség a feljelentésre 

széleskörű nyomozást vezetett be,
■ azonban Horváth időközben meg
I szökött Debrecenből. Most egy újabb 

feljelentés érkezett be ellene D. I. 
földmérési altiszttől, akit hasonló­
képen ugratott be. A rendőrség az 
újabb feljelentésre megkeresést inté­
zett a nagyobb vidéki városok rend­
őrségéhez, amelyben kérte az állító 
lagos Horváth letartóztatását a meg­
küldött személyleirás alapján.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmáncbelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható . Hajduföld kőnyvosztdlyábaa

- Magyar református Iskola 
Temesváron. Szabolcska Mihály a 
reformátusok jeles költő -papja tudva- 
lévőleg Temesvári lelkész s ugyan­
ilyen minőségben mellette dolgozik 
fia László is Szabolcska Mihaiyról 
most az az örvendetes hir érkezik, 
hogy sikerült neki Temesvárott uj, 
magyar református iskolát létesíteni, 
ami különösen értékelendő szép 
eredmény akkor amidőn az oláh 
hódítók egymásután szüntetik meg 
az.erdélyi magyar iskolákat.

Ladányi puskaműve* üzletét 
áthelyezte Piac utca 59. Msinl mellett, 
Steinfeld-ház.

Katona zene * nagyerdei Vigadó 
teraszán minden kedd, csütörtök és 
szombat este 8 órai kezdettel, Nőth 
Antal íőkarmester vezetése mellett. 
Bort iszik a magyar ember, Jól teszi. 
Hogy jobb legyen azt De mával keveri, 
Ki pedig a hegy levét nem keiveli. 
Örömét a jó Delmában felleli.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Szerda délután 3 órakor Ifjúsági elő­
adás

Szerda este C) bérlet, Igazgyöngy.
Csütörtök délután 3 órakor; Ifjúsági 

elöadás. 6
Csütörtök este D) bérlet Igazgyöngy.

Mozgószinházak közleményei
Szerda—csütörtök :

Apollo
A fekete sas, regény az orosz tár­

sadalmi életből, Nagy Katalin cárnő 
idejéből, 8 felvonásban. Ez a film 
Puskin világhírű elbeszélése nyomán 
készült és abban a régi orosz nagy­
világi életet (mutatja be. A két fő­
szereplő Rudolf Valentino és Bánky 
Vilma együtt csillogtatják nagy mű­
vészetüket és mindvégig úgy játékuk­
kal, mint a film érdekíeszitő témájá­
val izgalomban tartják a közönségei. 
Megelőz:: Éa meg az ómegám, egy 
szerelmes férfi és órájának élettörté­
nete 6 felvonásban. A történet egy 
ereklyeóra körül mozog, amelyhez egy 
nagy örökség van kötve. Sok viszon­
tagság után, amely még a háborúba 
is elviszi a nézőt, az óra jogos bir­
tokosa kezébe kerül és igy a nagy 
örökséget is ő kapja meg.

! Vígszínház
Kizárólag ciak felnőtteknek I Két 

sláger egy előadásban: A fekete 
liliom, erkölcsrajz a mai életből, 8 
felvonásban. Mintha Bettauer leg­
jellemzőbb regényének alakjai és jele­
netei elevenednének meg ebben a 
filmben, dacára annak, hogy a tűmet 
nem Bettauer iita. A nagyváros titok­
zatos világa elevenedik meg, ahol 
mindenféle nemzetiségű emberek gyűl­
nek és élik titokzatosan egy- 
másbakapcsolódó életüket. A fősze­
repeket Werner Kraus:, Vivian Gib

Vígszínház
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aun és Maly Delschaft játssrák. akik 
a modern nagyváros eredeti típusait 
elevenítik és siemélyesitik meg es 
akik szereplésükkel nagyban hozzá­
járulnak a film nagy sikeréhez- Meg­
előzi: Miss Nobody, a csibészkis­
asszony, vidám história 7 felvonásban, 
a főszerepben Anna Q- Nilsson. Egy 
elárvult és elszegényedett l«8"?“*“ 
a története, aki férfiruhában egy állí­
tólagos betörőtársaságba kerül és szá­
mos kalandokon keresztül még a rend­
őrség kezeibe is kerül. Azonban a 
végső percben kiderül, hogy a betőrő- 
lérsaság vezére egy hírneves iró, aki 
álruhájában már régebben felismerte 
a leányt, bele is szeretett és a vég­
pillanatban mindent megmagyarázva 
el is ve«zi a leányt.

Jönnek: A sejk, Rudolf Valentino 
és Agnes Ayressel. A titkok háza, 
Ivan Mosjoukinnal, A texasi Don 
Juan, Tom Mix-vel és Pompadour 
nyakéke, Betty Love-val.

Meteorban
Csütörtökön:

_A libanon asszonya.“ Nagy dráma, 
9 felvonásban. Petrovich Sivetiszlav 
és Arlette Marchallal a főszerepben. 
És a kísérő vígjáték. Előadások 7 es 
9 órakor. 

■■

TESTEDZÉS.
IHW —Iliin —

Mag’ywv* botolók sikere 
Berlinben

Budapest, május 17. A berlini 
Sport Palástban tegnap este kéz 
dődtek meg Európa ökölvívó baj 
nokságainak előmérkőzései. A viada­
lon négy magyar, nyolc német, öt 
dán, egy belga, hat olasz, három 
francia, két hollandus, két észt, öt 
norvég, öt osztrák, hét svéd és két 
lett boxoló startolt. Az elömérközé- 
seken versenyzőink a várakozásnak 
megfelelően szerepeltek és pompás 
küzdelmek után megszerezték a 
győzelmet. A légsulyban Kocsis 
egyhangú pontozással legyőzte a 
lett Krauszt, a pehelysúlyban Galbai 
az olasz Simonacit verte meg, a 
welter-sulyban Balázs győzött Lar 
sen dánnál szemben, Magyar győz 
Svizevic (Lettország) ellen. A német 
sportközönség szimpatikusán fogadta 
a magyar győzelmeket és minden 
kinek nagyon tetszett a fiatal ma­
gyar boxolók küzdőképessége és 
technikája.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.60
Bedapest 90 60, Berlin 123 20.—, Newyoik 

519,94.75, London 2525. , Pmm 20.36.50, 
a«*., ä <toe o.'_. icaacn n_i—xj OU WIUMUáU .u,-< s s»ga
Szófia 3 7S Bukarest 3.28 —Vatló 58.10, 
Béc. 73.17.50. Hollandia 208.—,—. Btűaszel

Hivatalos devizaárfolyamok
Asaol fost 27.81-27.97, b-!,. 79 5:5- 

79 8* . cseh koion. 16 93 —17.01. din kor-.« 
152 70-153.35, dinit 10.03—10.09, dolüi 
570.4 1- 572.80, h.ncia frsnk 22.60—22.80 
hollandi forint 228 95—229 95, lesgvel zloty 
63,35—6485. lei 3,44-359, lova------------- ,
líra 30 75-31,21, német máik. 135,625- 
136,125, ontsák schilling 80,475—80,823, női­
éig korona 147,75—148,40, rrájci frank 
110,10—110,59, íred korona 153.—153.65.

Gabonatőzsde
A kíiliiupiaeoa az uj burái angurituri szál­

lításié 3i pragörel jegyzik A Uveyi 76 kg ot 
•i-te-idrki butát 34 60—34 80, az egyéb szár- 
taazaia bulit 33 75 - 34,25 pengőről j-gyez 
lék. A rear ára 3C,70— 30,90 pengő között 
BOlgott

A Mit •• crkm^aypiícoM • malmok nem 
váltói attak meg li ztáiaikat A korpa ára buda­
pesti paritásban 20,2J—-<rü,40 pengő.

A tcrménycikkck piacin a tengerit buda­
pesti peiitáabsn 21,50—21,80 páncél jegy 
like A zab név eget ára 21,30 — pengő 
méteftaátslknkénts___________ _____________________________________________ _________________________________________________ 994 Hirdessen a HajduföldiM;
Nyomatott a Mngye» Namnati Körire-au Lapkiadóval. nyomdájában Debr ntn Karanc Jó«fla?-ut 59. — Riadj.. Magyar Namwii Könyv- és Lapki"110’*“®

Allatváaár
A ...b.UU.o. élénk .eh ez iráeyzel. A'»k 

Bika »p« II« 0,95-1,02. tarka la 1 — 1.’6, 
II. 0 84—0,96, Illa 0.70-0,80. Ökör rn.gr« 
la 1 < 4 —1,12, II. 0,95—1,02, Illa 0 60, tarka 
I. I*06—1,16, II. 0,86—1,04, Ills 0,68—078, 
Tehén tárj. I« 1 — 1,14. Ha 0>83-0.96, 
0 68- 0,78. Bivaly ■agyar 0,78. No”««'«- 
■a>ha 0,96-1,08. Kie.octoiair.ló 0,50-0 66. 
Rucáit borja 0,96 pangó kg kést. — A rar« 
lás.á.troe laarbult « „,k í.
té. ör.g I. 1,56-1,60, 11. 1,46-152, itat« 
.ebét 1.70- 1.74, kivétele... 1,76, közepe» 
1,68-1,70, köa.yö 1,40-1.50, .zed«l 
közepes 1,58—1.62 . angol hunért« ’ 
-1,76, ki.ét.l.... 1,84, si'dS 1.60 pengő 
kg-kéul. Szelepeit íél.a.té. > 92-2/8 .Ózott 
Itaoaa, 1 84, bhutott hu. 184—2,16, Mit 
2,04 pergő bg-kéBt.

Elsőrangú intern átusoh és nevelö- 
intÉztteh fiún és leényoh részire

Franciaország: Snint-Rafaél, a 
francia Riviérán, az örök tavasz orszá­
gának nieseszép helyén, közvetlen a 
tengerparton (Nizza mellett).

Svájc: Lausanne és Montrrux, a 
világhírű nevelővárosokban, a Genfi tó 
partján, 900 m. magasságban. (Lausanne 
világhírű egyeteme) Intenzív sportélet. 
Klimatikus gyógyhelyek.

Ausztria : Wien, az osztrák főváros 
gyönyörű viliatelepén. a középponttól 
15 percre villamossal.

Magyarország : Budapest és Hű­
vösvölgy, elsőrangú intézetek, fiú- és 
leányotthonok.

Mindegyik intézet felvesz egyetemi, 
közép- és poig. iskolai, iparművészeti, 
zeneiskolai, leánykollegiumi, leánylyce- 
umi továbbképző, varmitanuló stb. 
bennlakókat. Összes sportok, tanulmányi 
kirándulások. Bennlakó orvosnők, bzi- 
goru felügyelet. Napi 5-szöri kttünő 
étkezés- Saját sporttelepek, — Ellátási 
díj (bennfoglaltaiik a tandíj is) kül- 
löidön 120 P. Budapesten 100 P ha­
vonta. Más külön dij nincs. Külföldre 
mérsékelt tanulójegyek. A látogató szü­
lök részére ugyané dijak mellett az 
intézetek dépendanceaiban kitűnő pen­
ziók. Köztisztviselőknek, szegénysorsu- 
aknak. egyetemi hallgatóknak kedvez­
mények. A fiuinternátusok dija 10 szá­
zalékkal olcsóbb

UjaFültutási csopoitoh
Laussanneban ( váic), Balaton 

szemesen és Hűvösvölgyben. Havi 
dij 140 P

Felvilágosítás, prospektus (válasz­
bélyeg) : Pestalozzi internátus iroda, 
Budapest, VII. Akácfa-u 43. V, 32. (Lift.)

I Poloskairtást 
í vállalok felelősséggel helyben 
® .«UAVan a 1orrrtlr*aAhh árakkalés vidéken a legolcsóbb árakkal

Szücsné
hat. engedélyezett poloska-féregirtó.

Baross utca l. szám.

Hirdetmény.
A nyirgehei gka'h. egyház verseny­

pályázatot hirdet újonnan épülő tem­
ploma asztalos és lakatos munkálataira. 
A feltételek megtudhatók a nyir- 
gelsei gkath. lelkészi hivatalnál. Ameny 
nviben tervrajzokra szükség lenne, 
azok Bodnár Pál épit. mérnök urnái 
Nyírbátor Iskoia-u. I megtekinthetők. 
Az egyház a pályázóknak semmiféle 
költséget nem térit meg. írásbeli aján­
latok legkésőbb május 29 ig adandók 
be a lelkészi hivatalnál, amikor is az 
egyház szabadon határoz a fölött, hogy 
kiadja-e s kinek a munkákat.

Szmandray János lelkész.

Oltott és darabos ITléSZ, 
cement, kavics, gipsz, stukatornád, 
fedéllemezek, kőpor, cserép, valamint 

száraz tűzifa 
és I. o. külföldi 

porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezhető: 
BADTMA tűzifa, szén és épit- DMftl ■■ fékezési anyagtelepén 

DáncBO, Ispotály ii- 3/b- Tel. 7 85.

aprohirdetesek
 ELADÁS____

FÉNYKÉPEZŐGÉP kliünS, G«„.
féle 9X12-®’, redönyzáros, 3 darab 
kazettával, összetolható állvánnyal 
és egy távcső eladó. Cim a kiadó 
ban. 962

SPORTEMBEREK FIGYELMÉBE.
Modern Berg-feje 150 kg-ig rak­
ható primaminőségü recordsulvzó 
eladó. Méliusz-tér 4. 964

CUKRÁSZDA Kossuth utca 22. sz, 
má> vállalat miatt azonnal eladó 

vagy átadó 970
ELADÓ 500 kvadrát házhely vágó­

hídi sorompó mellett. Értekezhetni 
Árpádtér 14. 974

HÍDMÉRLEG, tizedes mérleg és 
egy uj szórórosta eladó. Péterfia- 
utca 55.

ELADÓ hídmérleg ötven mázsáig, 
jókarban levő tizedes mérleg, ke­
veset használt uj szórórosta, két 
darab lólucás ’akarmányprés, Érte­
kezni Péterfia 55 . 985

MÉHÉSZET harminc család, uj NB. 
kaptárak eladók. Vigkedvü-utca 34. 

Délutánonként. 983

LAKAS
EGY kisebb szoba, konyha, speiz 

sertéstartással kiadó. Tisztvii* - 
telep 111-8 ' 971

KÉT szoba, előíróba és mellékhelyi 
.égek albérletbe juniu. 1-re kiadó 
Cun a kiadóban. ’86

NYARALÓBAN bútorozott szoba 
(jubuira konyhával is) kiadó. Ujkert. 
Lehel utca 45 -9‘

ELEGÁNSAN bútorozott szobaJu­
nius |-re a központban kiadó, v-nn 
a kiadóban. 990

AJÁNLAT
ÚRIEMBER magasabb összegű óva­

dékkal ajánlkozik üzlethez vagy ipar­
vállalathoz. Cim: Nyugati-utca 34.

KIADÓ Péterfia 48. alatt I vagy 
több au’óra garázs és száraz, vilá­
gos raktár. Értekezni reggel, eme­
leten.

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatos, a vevő elolt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

SZALMA és filckalapok eredeti mo­
dellek u’án legszebbek, legolcsób 
dak Matta Annánál, Csemete u'ca 
10. 902

FIGYELEM! 42 filler (5250 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Belhlen-utca 76. Részié.’, péküzlet.

374
EGY fiatal magántisztviselő elvállalna 

bármily megélhetést biztositó mun­
kát. Ajánlatot, illetve címet kér a 
kiadóhivatalba 958

ÜGYFELEM 130 millióval társulást 
keres, leitáros bérletet bérelne, eset­
leg gazdatiszti állást vállal. Köz­
benjárót hí norál. Hock iroda Szent 
Anna-utca 4. 974

1
 Levente-, deák- és mindennemű egyen-1 

és sportsapkák készítője g 
KOTRÁS LÁSZLÓ g 

Hunyadi-utca 14. jEgyenruházati cikkek raktára. |

VIDÉKEN joloroaitnu sütöde junius 
l-ere atado. Cím a kiadóhivatalban.
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KERESLET
KERESKEDELMI szellemű, feltét 

len úrasszony vagy urleány állandó 
alkalmazásra felvétetik. Bővebbet az 
logóságközvelitőben 976

KERESEK egy középkorú intelligens 
németül tudó magános nőt anyátlan 
gyermekeim mellé (két felnőtt leány, 
egy gimnánisla fiú) aki egyúttal a 
házvezetést is vállalja. Ajánlatokat 
özvegy jeligére a kiadóbe. 982 

KERESEK vállalkozót, ki Péterfia 
48. alatt jó épületet (jelenleg kocsi­
szín és istálló) lakás ellenében, sa­
ját költségén, átalakítaná lakássá. 
Értekezni reggel, emeleten.

KERÉKPÁRT, dinamót keresek meg­
vételre. Pisztoly eladó. József kir. 
herceg-utca 61. 989

TUSNÁDON napi 4 pengőért gyo­
morbajosokat, vérszegényeket, nya­
ralókat elfogad úri család. Bőveb­
bet Török Bálint utca 25. Ugyan­
ott csinosan bútorozott szoba kiadó.

. * 904 
KÖZÉPKORÚ jobb nőt keresek két

kis gyermek mellé tanyára, néhány 
hétre. Jelentkezni lehet Szappanos­
utca 7. szám alatt 20 ig, délelőtt

1927 május 18.

Kerti ernyők
legsScsóbbsn

Sas-utca 3.

Adebrecenlek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója zz
SZÁLLODA

S

V
rt

Ä

N
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiaaolgáMt 
kösponti fűtés, lift, meleg vfaszolgálta 
tás. modem és kényelmet nyújtó berofi' 
deséSa A nyugati pályaudvar közetów®

svábbogarat, patkányt egeret meg P 
gyorsan kiirthat szabadalmazott 
szerrel, nagyon olcsón kapható SE 
festéküzletében, Piac-utca 10., BiKa 

szemben. -y


